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start2grow: Handbuch Businessplan
Aktueller Leitfaden für Firmengründer und -gründerinnen:
start2grow hält neues 
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Handbuch Businessplan bereit
Dortmund. Das neue „Handbuch Businessplan“ von start2grow ist da und steht potenziellen Firmengründerinnen und -gründern jetzt kostenlos zur Verfügung.
Ein professionell abgefasster Businessplan zählt zu den entscheidenden Grundlagen für einen sicheren Start in die Unternehmensgründung. Das Handbuch Businessplan von start2grow, das schon viele Gründungswillige erfolgreich bei der Erstellung unterstützt hat, wurde nun von Gründungsberatern komplett überarbeitet und auf den aktuellsten Stand wirtschaftlicher Erkenntnisse gebracht. 
Anwendungsfreundlich liefert es wichtige Grundlagenkenntnisse auf dem Weg in die Selbständigkeit. Gezielte Leitfragen nach jedem Kapitel helfen bei der Umsetzung für den eigenen Businessplan, ergänzt um Exkurse von Experten. Das Handbuch Businessplan steht als Download oder Druckexemplar unter www.start2grow.de bereit. 
Es bietet eine ideale Vorbereitung auf die Gründungswettbewerbe von start2grow des dortmund-project bei der Wirtschaftsförderung Dortmund. Seit 2001 macht der Wettbewerb Interessenten aus ganz Deutschland fit für ihre Gründung und holt Geschäftsideen „von der Reservebank auf den Platz“. Erfolgsbilanz: Mehr als 900 Unternehmen wurden bisher gegründet und haben bereits rund 5.200 Arbeitsplätze geschaffen.
2014 mit Plan zum Erfolg: Jetzt anmelden
In zwei Wettbewerbs-Phasen werden die Unternehmenskonzepte auf Innovationsgrad, Finanzbedarf, Markt- und Realisierungschancen untersucht, die so entstehenden Businesspläne von unabhängigen, ehrenamtlichen Experten begutachtet. Den zehn besten Gründungskonzepten winken Preisgelder, auf das Gewinner-Team warten bis zu 15.000 Euro. 
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„Das Ziel aller start2grow-Wettbewerbe reicht weiter als bis zur Erstellung des Businessplans. Wir begleiten die Teams auch beim Aufbau ihrer Unternehmen“, erläutert Sylvia Tiews, Teamleiterin von start2grow.
start2grow 2014 nimmt ab sofort Anmeldungen entgegen, offizieller Start ist am 11. November 2013. Der Gründungswettbewerb ist kostenfrei, bundesweit ausgerichtet und steht Gründungsideen aus allen Branchen offen, zusätzliche Angebote gibt es für die Sonderdisziplin „Technologien“.
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„Wir machen Sie fit für Ihre Gründung!“ Unter diesem Motto unterstützt der start2grow-Wettbewerb Gründerinnen und Gründer aus ganz Deutschland dabei, ihre Geschäftsideen in die Tat umzusetzen. Beim Gründungswettbewerb stehen mehr als 600 ehrenamtliche Coaches bereit, um die Teilnehmer mit  Wissen und wertvollen Kontakten zu unterstützen. Mehr als 4.000 Teams haben an den bislang 31 Wettbewerben teilgenommen.Der Gründungswettbewerb  ist als einziger deutschlandweit nach ISO 9001  für sein Qualitätsmanagement zertifiziert. start2grow ist eine Initiative des dortmund-project, eines Geschäftsbereichs der Wirtschaftsförderung Dortmund. www.start2grow.de
Druckfähiges Bildmaterial steht zum Download in unserer Pressebox: 

www.pure-public-relations.de/pressebox.php
Sportlichen Ehrgeiz weckt der Gründungswett�bewerb start2grow mit Unterstützung durch „Trainingseinheiten“ und viele erfolgreiche Vorbilder.
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